



全省扫黑除恶专项斗争总结表彰大会召开 全面推进扫黑除恶专项斗争常态化开展

彭清华作批示

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 任鸿)4月28日,全省扫黑除恶专项斗争总结表彰大会在成都召开。省委书记彭清华作出批示,向奋战在扫黑除恶专项斗争一线的同志们致以诚挚问候,向受表彰的先进集体和个人表示祝贺,对推动常态化扫黑除恶专项斗争向纵深发展提出要求。

会议指出,扫黑除恶专项斗争开展以来,全省各级有关部门坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署,在省委、省政府的坚强领导下,推

动扫黑除恶专项斗争圆满收官,黑恶犯罪得到根本遏制,人民群众安全感明显提升,政治生态社会生态显著变化,发展环境显著优化,党的执政根基更加稳固。3年专项斗争经验表明,扫黑除恶必须坚持党的绝对领导、坚持彰显法治导向、坚持依靠人民群众、坚持制度机制创新、坚持做到严督实导。各级各有关部门要凝聚共识,强化担当,巩固深化专项斗争成果,全面推进扫黑除恶专项斗争常态化开展。

会议强调,要持续深化思想认识,

持续保持依法严惩高压态势,坚决打击黑恶势力及其“保护伞”。要持续强化源头治理,深化十大重点行业领域专项整治,动态跟踪研判行业领域新变化,在铲除滋生土壤上取得新成效。要持续完善斗争策略,始终把打击锋芒对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪,在依法打击惩处上取得新成效。要持续抓实督导考评,建立完善务实管用的常态化扫黑除恶专项斗争督导制度机制,在推动工作落实上取得新成效。要持续加强组织领导,进一步

健全领导机构,充实人员,完善机制,在压实各级责任上取得新成效。

省委常委、政法委书记、省扫黑除恶专项斗争领导小组组长邓勇出席会议并讲话,省法院院长、省扫黑除恶专项斗争领导小组副组长王树江主持会议,省检察院检察长、省扫黑除恶专项斗争领导小组副组长冯键出席会议。

大会为四川省扫黑除恶专项斗争先进集体、先进个人及先进单位获奖代表颁奖。先进集体、先进个人代表作了交流发言。

全国政法队伍教育整顿中央第十四督导组 到成都开展调研督导

贯彻习近平法治思想
锻造新时代四川政法铁军

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 蒋君芳)4月26日至28日,全国政法队伍教育整顿中央第十四督导组组长李佳、副组长孙瑞标一行到成都开展调研督导。

4月27日,督导组与区(市、县)委书记座谈了解情况、听取意见时,李佳指出,教育整顿全面启动以来,成都各级认真负责,精心组织,细化部署,教育整顿有序推进,开局良好,成效初显。

李佳强调,当前教育整顿已进入查纠整改环节,这是动真碰硬、触及要害

的关键环节,直接关系到教育整顿的成效。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实党中央及四川省委决策部署,着力推动查纠整改走深走实,确保教育整顿取得实效。要从历史和现实相融通的角度,进一步深刻认识政法队伍教育整顿的重要性、必要性,更加自觉地把教育整顿放在全局工作的重要位置,紧抓在手,把坚持党的领导贯穿到教育整顿各方面全过程。要牢牢把握筑牢政治忠诚这一首要任务,以党史学习教育为牵引,将学习教育贯穿始终,引导广大政法干警知行合一、忠实履行新时代职责使命。要把政治判断力、政治领悟力、政治执行力体现到对政策的准确把握、精准运用、有效

落实上,进一步理清边界、细化规定、用好案例,发挥领导干部示范带动作用,以实做实行鲜明“自查从宽、被查从严”政策导向,教育大多数、惩处极少数。要坚持动真碰硬、深挖彻查,切实加强线索收集、力量配备、监检协同,坚决清除害群之马。要坚持猛药治疴与抓源治本相贯通,逐项抓好顽瘴痼疾整治,对暴露出来的深层次问题,进一步织密制度笼子,实现“当下治”“长久立”。要坚持严爱并重,进一步优化政法系统政治生态,以扎实履行本职责彰显为民本色,把整治成效体现在人民群众获得感幸福安全感进一步增强上。各区(市、县)委书记要更好担负起“第一责任人”责任,既抓总抓重抓要、又“一竿

子插到底”,紧紧牵住责任这个“牛鼻子”,压紧压实党委政法委、政法各单位党组(党委)的直接责任和领导小组各成员单位的协同责任,确保有效衔接、高效联动。

在蓉期间,李佳一行先后来到郫都区法院互联网法庭、青羊区司法局苏坡司法所、高新公安分局石羊派出所、市教育整顿办实地调研。督导组四个工作小组分别通过听取汇报、个别谈话、查阅资料、实地走访和召开座谈会等多种方式开展调研督导。

省委常委、成都市委书记、市政法院队伍教育整顿领导小组组长范锐平,省委常委、政法委书记、省政法队伍教育整顿领导小组副组长邓勇等陪同调研。

四川启动首届乡村文化振兴魅力乡镇竞演大赛

将选拔10大“乡村文化代言人”、10大魅力乡镇

华西都市报讯(唐广 四川日报全媒体记者 郑志浩 本报实习记者 贾娇)谁是下一个乡村文化网红?4月28日,以“献礼奋斗百年路 启航美好新生活”为主题,四川省首届乡村文化振兴魅力乡镇竞演大赛活动在内江市市中区永安镇启动,并举行了首场现场竞演大赛。

此次大赛,由省委宣传部、省农业农村厅、省文化和旅游厅、省体育局、省广播电视局主办,四川日报报业集团等承办。

据主办方介绍,魅力乡镇竞演采取线上线下相结合方式。线上,以短视频形式展现大美蜀乡的五彩画卷,记录展示蓬勃向上的新村文化;线下,以巡演、竞演等形式开展原汁原味的乡镇文化技艺比赛。通过此次大赛,将重点挖掘培育100名乡土文化能人,包装推广100个魅力乡镇,选拔10大“乡村文化

代言人”、10大魅力乡镇、10条精品短视频,让乡村文化能人光彩得以绽放、乡村文化活力得以激发,打造乡村文化振兴四川品牌,凝聚同心共筑文化强省的磅礴力量。

记者了解到,大赛寻找的乡土文化能人,或是农村文化活动“领头羊”“组织者”,或是书记镇长,或是身怀十八般武艺的才艺达人,拥有个人独特魅力的乡土大明星等。通过民间挖掘、动态跟踪、包装孵化等方式,大赛将努力打造“李子柒”式的乡村文化网红,使其成为美丽乡村的代言人和乡村振兴的助推器。

参与者登录组委会官方平台“川观新闻”征集页面,填写详细信息、上传视频完成报名参赛。同步在快手、虎牙直播等平台上上传短视频,加入#十里八乡蜀你最牛#乡村文化代言人话题或#我爱我家我代言#魅力乡镇话题。其中,

参与“乡土文化能人”竞演的个人,大赛组委会将综合“线上竞演表现+短视频平台点赞数+网络关注热度”,评选出100位乡土文化能人,获“四川省百位乡土文化能人”称号,并参与四川省10大“乡村文化代言人”选拔;参与“魅力乡镇”竞演的乡镇,大赛组委会将结合线上竞演线下展演情况,综合“专业评审+网上热度+现场和电视投票”,推选出10个魅力乡镇入围省级汇演名单。线上竞演环节和乡村文化正能量“网红”打造计划将持续至今年10月份。

据悉,此次大赛还将发布《四川省乡土文化活力分析报告》《四川省乡村文化振兴魅力乡镇竞演活动影响力分析报告》两个数据报告,对全省乡村文化和文化能人现状、区域特点进行精准画像,搭建“乡村文化振兴数据云库”,为乡村文化振兴持续积蓄后劲潜力。

十九届中央第七轮巡视 将对教育部和31所中管高校 党组织开展常规巡视

新华社北京4月28日电 经党中央批准,十九届中央第七轮巡视将对教育部、北京大学、清华大学、中国人民大学、北京师范大学、复旦大学、上海交通大学、西安交通大学、中国科学技术大学、中国农业大学、北京理工大学、北京航空航天大学、西北工业大学、哈尔滨工业大学、浙江大学、南京大学、四川大学、南开大学、天津大学、武汉大学、中山大学、西北农林科技大学、吉林大学、华中科技大学、山东大学、东南大学、厦门大学、同济大学、中南大学、大连理工大学、重庆大学、兰州大学等32个单位党组织开展常规巡视。

记录大凉山脱贫故事 纪录片《走近大凉山》播出

纪录片《走近大凉山》28日晚播出。纪录片由中国外文局中国报道社解读中国工作室和日本纪录片导演竹内亮合作制作,以竹内亮在大凉山的个人旅行体验为脉络,讲述大凉山的脱贫故事。

纪录片中,竹内亮延续自己“导演+主持”的风格,通过参加当地彝族火把节、感受彝族家庭生活等,生动记录大凉山人民淳朴好客的文明乡风;通过一个个彝族家庭小故事,展现脱贫攻坚伟大成就,彰显中国精神、中国价值、中国力量。

竹内亮表示,他想做的,只是呈现真实的中国。在大凉山,他看到了新的希望。

据新华社

四川地质灾害专业监测预警平台覆盖13591处隐患点

新华社成都4月28日电 四川省地质灾害专业监测预警平台3.0版本4月28日正式上线。这个平台运用物联网、大数据、5G等新技术,对四川省威胁30人以上的13591处地质灾害隐患点进行监测预警,防灾更加智能化。

四川省自然资源厅相关负责人表

示,这个平台目前拥有监测设备32728台(套)。本次3.0版本在过去版本基础上,实现了监测预警、地理信息、气象风险、遥感数据等方面一体化综合展示、融合分析和风险智慧提醒。平台通过物联网、大数据、5G等新技术,形成了“监测设备+数据平台+责任人+监测

员”的“人防+技防”监测预警新格局。

据介绍,平台通过对监测历史数据进行大数据分析,研判地质灾害隐患点变形趋势,从而提升监测预警准确性,降低异常数据误报频率。

在前期建设过程中,平台已经在一些地方发挥了防灾作用。